
НУШ: інноваційна

система оцінювання

в початковій школі



НОВЕ! Методичні рекомендації щодо оцінювання 
результатів навчання учнів 1-4 класів закладів загальної 
середньої освіти (Наказ МОН від 13.07.2021 р. № 813) -новий

наказ МОН відмінив попередні і тепер є єдиним для учнів 1-4 класів.

ВТРАТИВ ЧИННІСТЬ!!! Методичні рекомендації щодо оцінювання навчальних 

досягнень учнів першого класу у Новій українській школі” (Наказ МОН України № 

924 від 20.08.2018)

ВТРАТИВ ЧИННІСТЬ!!! Методичні рекомендації щодо оцінювання навчальних 

досягнень учнів 2 класу (Наказ Міністерства освіти і науки України від 27. 08. 2019 

р. № 1154)  

ВТРАТИВ ЧИННІСТЬ!!! Методичні рекомендації щодо оцінювання результатів 

навчання учнів третіх і четвертих класів Нової української школи (Наказ 

Міністерства освіти і науки України від 16.09.2020 № 1146)

Наказ МОН від 04.02.2021 № 143 “Про доопрацювання методичних рекомендацій 

щодо оцінювання результатів навчання учнів третіх і четвертих класів Нової 

української школи”



Однією з ключових змін в оцінюванні є підхід до 

вираження оцінки. На заміну узагальненій бальній оцінці 

навчальних досягнень учнів з предмета/курсу 

запропоновано використовувати вербальну оцінку 

окремих результатів навчання учня/учениці з предмета 

вивчення, інтегрованого курсу, яка окрім оцінювального 

судження про досягнення може ще називати і рівень 

результату навчання.

Вербальну і рівневу оцінку можна виражати як усно, так і 

письмово. Рівень результату навчання рекомендовано 

визначати з урахуванням динаміки його досягнення та 

позначати буквами – «початковий» (П), «середній» (С), 

«достатній» (Д), «високий» (В).



▪ Результати оцінювання особистісних надбань учнів у 1-4 класах

рекомендовано виражати вербальною оцінкою, об’єктивних результатів

навчання у 1-2 класах – вербальною оцінкою, у 3-4 класах – або

вербальною, або рівневою оцінкою за вибором закладу. 

▪ Також у школи є право розробляти власні положення щодо оцінювання

результатів навчання учнів. 

▪ Рекомендації також містять Орієнтовну рамку оцінювання результатів 

навчання учнів 1-4 класів (додаток 2). Вона дозволяє забезпечити 

об’єктивність і точність результату оцінювання і покликана допомогти 

формувати оцінювальні судження та  визначати рівень результату 

навчання.

▪ Наприклад, початковий рівень – це не відсутність знань. Щоб його

отримати, теж потрібно чимало вміти. За допомогою вчителя: 

розпізнавати та називати об’єкти, називати окремі ознаки об’єктів, 

копіювати зразок, відтворювати частину отриманої інформації тощо.

▪ У рекомендаціях наголошено, що оцінка є конфіденційною інформацією, доступною 

лише для учня/учениці та його/її батьків (або осіб, що їх замінюють).



Відповідно до Державного стандарту

початкової освіти, отримання даних,

їх аналіз та формулювання суджень

про результати навчання учнів 

здійснюють у процесі:

▪ формувального оцінювання, мета якого – відстеження 

особистісного розвитку учнів й опанування навчального 

досвіду;

▪ завдання — мотивувати і надихати дитину на навчання, 

формувати її впевненість у собі, стимулювати бажання

вчитися та запобігти дитячому страху помилок. 

▪ підсумкового оцінювання, мета якого – співвіднести

навчальні досягнення учнів з обов'язковими/очікуваними 

результатами навчання, визначеними Держстандартом або 

освітньою програмою.



Рекомендовано враховувати, що формувальне оцінювання розпочинається 

з перших днів навчання у школі і триває постійно.

Для ефективності формувального оцінювання 

рекомендовано дотримуватись алгоритму

діяльності вчителя під час його організації:

❑ формулювання об'єктивних і зрозумілих для учнів 

навчальних цілей;

❑ визначення разом з учнями критеріїв оцінювання;

❑ створення умов для формування вміння учнів аналізувати власну 

навчальну діяльність (рефлексія);

❑ коригування спільно з учнями підходів до навчання з урахуванням 

результатів оцінювання.



Об'єктом підсумкового оцінювання є результати навчання учнів за рік. Під 

час такого оцінювання рекомендовано зіставляти навчальні досягнення 

учнів з очікуваними результатами навчання, визначеними в освітніх 

програмах закладів з урахуванням Орієнтовної рамки оцінювання.

Основою для підсумкового оцінювання можуть бути:

❖ результати виконання тематичних діагностувальних робіт, 

❖ записи оцінювальних суджень про результати навчання, зафіксовані на 

носіях зворотного зв’язку з батьками,

❖ спостереження вчителя у процесі формувального оцінювання.

Підсумкову оцінку за рік рекомендовано визначати з урахуванням динаміки 

досягнення того чи іншого результату навчання.

Підсумок треба також вміти зробити, але використати його не для того, 

щоби винести вирок, а для того, щоби далі включити формувальне

оцінювання, поговоривши з дитиною – що треба зробити, аби наступного

разу не зробити помилок.



Як батькам дізнатися про навчальний поступ дитини 

в 1–4-му класах НУШ?

Для цього існує документ «Свідоцтво навчальних досягнень»

(Додатки 2, 3)

Учитель заповнює його двічі на рік. Оцінок чи балів свідоцтво

не містить. Складається з двох частин: характеристики наскрізних

умінь учня/учениці та результати навчання за предметами чи інтегрованими курсами. 

Наскрізні чи так звані м’які вміння — це, наприклад, читання з розумінням, ініціативність, 

здатність співпрацювати. 

У 1–2-му класах підсумкове оцінювання здійснюють вербально. Якщо результат 

сформовано пишуть позначку V, якщо результат формується, позначки не ставлять. 

У 3-4-му класах підсумкове оцінювання здійснюють вербально або рівнево(за рішенням 

педради). 

За умов вербального, якщо результат сформовано пишуть позначку V, якщо результат 

формується, позначки не ставлять. 

За умов рівневого оцінювання рівень результату позначають буквами В, Д,С, П.

Інформацію із свідоцтва досягнень до особової справи переписувати не потрібно. В 

особовій справі доцільно зазначити тільки  рішення про переведення до наступного 

класу.



Журнал
Зразок оформлення результатів підсумкового оцінювання на предметних 
сторінках класного журналу (Додаток 4).

У частині класного журналу «Зведений облік навчальних досягнень» записувати 
тільки рішення педради  про переведення до наступного класу.

Форми та види діагностичних робіт добираються самостійно учителем з 
урахуванням особливостей учнів. Факт проведення діагностичної роботи 
зазначається у графі «Зміст» правої сторінки розвороту, де також може бути 
відображено й її вид (аудіювання, читання вголос, читання мовчки, діалог, робота з 
літературним твором, усний переказ, письмовий переказ, усний твір, письмовий 
твір, списування, диктант)

Слід зазначити, що письмові діагностичні роботи можуть виконуватися у зошитах 
для діагностичних робіт або на окремих аркушах, бланках тощо.

Результати учнів щодо виконання діагностичних робіт не фіксуються в класному
журналі та(або) щоденнику. 

Тематичні діагностувальні роботи з предметів вивчення освітніх галузей, як 
«Технологічна», «Інформатична», «Мистецька», «Фізкультурна», а також курсів за 
вибором, зазвичай, не проводять.



Як записувати домашні завдання?

Домашнє завдання в 1 класі не задається й у 

журнал не записується.

У 2 класі домашнє завдання для школярів є 

необов’язковим, проте у журналі можуть

зазначатися пошуково-дослідницькі та творчі

завдання.

У 3-4 класах домашні завдання, у разі їх надання, 

мають обов’язково фіксуватися в журналі. 

Відповідно, вони записуються у журнал у 

колонці “Домашні завдання”


